TESTO





Supponete di dover decidere all'interno di un insieme di NEGOZI quali aprire e quali non aprire. I negozi scelti per l'apertura devono soddisfare le richieste di prodotti di un insieme di CLIENTI. Il negozio i è in grado di soddisfare la quantitá richieste_ij delle richieste del cliente j. Ogni cliente j ha richieste minime pari a richieste_minime_j.  Scrivere i vincoli che esprimono tali richieste minime per ogni cliente e tradurli in linguaggio AMPL introducendo tutti gli elementi (insiemi, parametri, ecc.) necessari per la loro definizione.





SOLUZIONE





Ció che si deve decidere è se aprire o meno i negozi. Quindi ad ogni negozio i si associa una variabile binaria x_i con valore 0 se il negozio non viene aperto e 1 se viene aperto. La quantitá di prodotti fornita dal negozio i al cliente j è pari a richieste_ij*x_i. Complessivamente al cliente j  i negozi forniscono una quantità di prodotti pari a





sommatoria_{i in NEGOZI}  richieste_ij*x_i





ed i vincoli di soddisfare le richieste minimedi ogni cliente j saranno i seguenti


 


sommatoria_{i in NEGOZI}  richieste_ij*x_i >= richieste_minime_j per ogni j in CLIENTI





In AMPL si dovranno introdurre gli insiemi NEGOZI e CLIENTI





SET INSIEMI;


SET NEGOZI;





il parametro bidimensionale richieste e quello monodimensionale richieste_minime





PARAM richieste{NEGOZI,CLIENTI};


PARAM richieste_minime{CLIENTI};





le variabili binarie associate a ciascun negozio





VAR x{NEGOZI} BINARY;





Siamo ora pronti per scrivere i vincoli in AMPL:





SUBJECT TO rich_min{j IN CLIENTI}: SUM {i IN NEGOZI} richieste[i,j]*x[i] >= richieste_minime[j];

















